

# 杀入12强赛



武磊：“回到国家队感觉非常兴奋，也有新鲜感，这种感觉能够减轻长途飞行产生的肌肉疲劳，对于我们这一代球员来说，现在是冲击世界杯最好的机会。”

艾克森：“终于到了比赛的时刻，我感觉非常兴奋，一直以来全队的训练质量非常高，队内还进行了内部教学赛，效果也很好。特别要说的是，武磊进步很大，他一定会给国家队带来帮助。”

吴曦：“教练组给我们看了每支球队、每个关键球员的视频资料，而良好的食宿条件，也有利于球员们的

## 声音

休息和营养补充，希望大家在比赛中控制好心态。”

张稀哲：“先不去想后面的比賽，首先打好对阵关岛队的第一场。针对对手的密集防守，我们要多去创造机会。武磊从欧洲回来后状态出色，再加上阿兰、艾克森这样的归化球员，我们的进攻会比以前更强。”

米卢：“我带中国队出战韩日世界杯预选赛时，我们通过定位球取得了18个进球，这是因为事先做了充足的训练，这届国家队也应该在定位球上多下功夫。”

## 数字

### 2510万欧元

根据德国“转会市场”的数据，目前这支国足所有球员身价总和为2510万欧元，其中艾克森和武磊的身价都是400万欧元，两人并列排在第一位，排在第三位的费南多身价达到250万欧元。

### 29.56岁

国足球员年龄方面，27名国脚的平均年龄为29.56岁，其中30岁以上的球员达到16人，34岁的蒿俊闵是队内最大的球员，24岁的张玉宁为最年轻的球员。

## 国足同组对手动态

### ●关岛 队内拥有7名纯业余球员

从此前的比赛来看，关岛队是这一小组中最弱的队伍。早在2000年时，国足曾以19:0大胜该队，而本次40强赛的首回合，国足也以7:0大胜该队，因此本月30日国足与该队的比赛更像是一次练兵。

关岛队现任主帅为韩国人徐东沅，而该队的助理教练金湘勋更被中国球迷熟悉，他曾担任江苏苏宁队的助教。

### ●马尔代夫 在酒店宴会厅内完成备战

与其他球队相比，马尔代夫队今年的备战充满艰辛。由于受国内疫情影响，球队无法在马尔代夫境内的训练场展开训练，为此该队不得不选择在酒店的宴会厅内进行简单的练习，这种室内活动自然很难保证队员们的状态。

马尔代夫足协主席巴萨姆曾在社交媒体感叹，球队或许是世界上唯一一支在酒店宴会厅备战世预赛的队伍，这听起来真是令人

人匪夷所思。

说起来，马尔代夫队能够继续参加本次世预赛，本身就不容易，此番该队共带了25名球员前往中国。原本，该队希望能在本月19日就抵达苏州备战，但计划未能实现，于是该队不得不先飞到迪拜，再从迪拜飞往上海。

在40强赛首回合交锋中，国足在客场5:0大胜马尔代夫队，在双方过去5次交锋中，国足保持全胜。

### ●菲律宾 米卢提醒要警惕该队

正是2019年那场在巴科洛德“菜地”上进行的比赛，导致国足在竞争小组头名时占据劣势。目前菲律宾队是国足争夺小组第二最重要的竞争对手。本次40强赛国足与菲律宾的首次交锋，两队互交白卷。

曾带领国足杀入韩日世界杯的主帅米卢就提醒如今的球员们，要警惕这支菲律宾队，老帅曾以当年带队与印尼队比赛时做类比。

“那场在昆明与印尼队的比赛，我们上

半场还以1球落后，好在队伍及时应对，下半场打入5球。国足这次与菲律宾队交手将会是一场极为艰难的比赛，也许会遇到与当年一样的情况，队伍要做好准备。”米卢说。

说起来，菲律宾队阵中包含了众多归化球员，为了进一步提升实力，该队近期还归化了西班牙前锋马拉尼昂，但由于整个程序较为复杂，马拉尼昂目前还未取得代表菲律宾队出战的资格，他的缺席将大大减轻国足在防线上的压力。

## 欧冠决赛明晨打响 巨龙球场上演“老友记”

### 欧冠·决赛

曼彻斯特城 VS 切尔西  
5月30日 03:00  
波尔图巨龙球场  
CCTV5 直播

### ■新快报记者 王敌

北京时间明天凌晨，2020/2021赛季欧冠决赛就将在葡萄牙城市波尔图打响。作为决赛的对阵双方，曼城和切尔西都是英超土豪，两家俱乐部在英超内部已竞争多年，但却是第一次在欧冠赛场碰面。而对两队主帅瓜迪奥拉和图赫尔来说，这场决赛也是一次“老友记”。

### 新旧土豪的终极交锋

切尔西和曼城现在都是标准的土豪球队，而在本世纪之前，两队在英格兰联赛的地位都不太高。切尔西算是准强队，成绩不出彩；曼城则是平民队伍，长期在顶级和次级联赛之间徘徊。

两家俱乐部都是借助外资腾飞。切尔西发家于2003年夏天，俄罗斯石油大亨阿布拉莫维奇让切尔西从准强队变成了顶级豪门；过去18年，切尔西5次问鼎英超、5次足总杯夺冠、3次赢得联赛杯、欧冠和欧联杯各一次登顶。曼城的崛起要比切尔西晚5年，2008/2009赛季，阿联酋财团让曼城得以蜕变，过去13年，曼城5次问鼎英超、2次足总杯夺冠、6次赢得联赛杯，但欧战还没斩获。

论财力，无疑曼城更有钱。参考《德转市场》，曼城队的总身价达到了惊人的10.3亿欧元，整个足坛无出其右；切尔西队的总身价为7.8亿欧元，全欧排名第6。阵容上的差距，让舆论普遍看好整体实力更强大的曼城。在欧冠冠军赔率上，曼城为1赔1.44，切尔西为1赔2.75。

不过，本赛季两队前三次交手（英超2次、足总杯1次），切尔西反倒是2胜1负占据上风。

### 良师益友的实战对话

去年，图赫尔曾率领巴黎圣日耳曼打进欧冠决赛，无奈在决赛中输给了如日中天的拜仁慕尼黑。时隔一年再进决赛，图赫尔肯定想用冠军证明自己，同时也用实际行动告知大巴黎：解雇自己是个错误。

反观曼城，这是队史第一次打进欧冠决赛，也是曼城主帅瓜迪奥拉时隔10年再战欧冠决赛。此前两次瓜迪奥拉欧冠登顶都是在巴萨，他肯定也想证明：自己并非离开巴萨就拿不了欧冠。

事实上，图赫尔和瓜迪奥拉私交甚笃。一同在德甲执教期间，图赫尔就经常和瓜迪奥拉讨论战术问题。德国媒体拍到过两人在慕尼黑的酒吧里聊球，聊得兴起，两人甚至从隔壁桌借来盐罐和胡椒瓶，在餐桌上进行兵棋推演。图赫尔表示，瓜迪奥拉几乎是自己的师父，说他帮自己加深了对足球的理解；瓜迪奥拉则表示，图赫尔是非常值得信赖的老朋友，执教理念非常先进。从这个角度来说，欧冠决赛也是这对良师益友之间在最高平台上的实战对话。

值得一提的是，欧冠决赛因疫情被迫改址。决赛场地从伊斯坦布尔的奥林匹克球场改为波尔图的巨龙球场。对双方球迷来说，去现场观赛的难度大大降低。

### ●叙利亚

#### 前亚洲足球先生无缘来华



■锋线大将  
赫里宾将缺席40强赛。

2019年11月，国足在客场以1:2不敌叙利亚，这场失利直接使得主帅里皮离任。

说起来，叙利亚队与国足的恩怨一直存在。上一届世预赛12强赛，国足与叙利亚队交锋只取得1平1负，特别是客场最后时刻被对手扳平，令人难以释怀。

此番再度相遇，国足将在第四场比赛与该队交手，这也是国足复仇的大好机会。只有跨过叙利亚队这道门槛，才能真正摆脱此前的心理阴影。

叙利亚队阵容方面，前亚洲足球先生赫里宾因与国家队教练组存在矛盾，已被排除在队伍名单之外，而高中锋索马则在来华的阵容中。对于这名锋线杀手，国足还是要有所警惕。

叙利亚队目前在小组中以8分的优势领跑，已基

国足40强赛赛程一览	
时间	对阵
5.30	关岛 VS 中国
6.3	中国 VS 马尔代夫
6.9	中国 VS 菲律宾
6.15	中国 VS 叙利亚